

# 广州市海珠区劳动人事争议仲裁委员会

## 仲裁裁决书

穗海劳人仲案字〔2024〕294号

申请人：王宇芹，女，汉族，1998年10月13日出生，住址：广东省惠东县黄埠镇。

委托代理人：吴登银，女，广东和志满律师事务所律师。

被申请人：广州市古蕊丝服饰有限公司，住所：广州市海珠区同福东路保安南约15号自编4号楼101房之A01房。

法定代表人：许勇，该单位总经理。

申请人王宇芹与被申请人广州市古蕊丝服饰有限公司关于赔偿金等劳动人事争议案件，本委依法受理并进行开庭审理。申请人王宇芹及其委托代理人吴登银与被申请人的法定代表人许勇到庭参加庭审。本案现已审理终结。

### 申请仲裁情况及答辩意见

申请人于2023年11月14日向本委申请仲裁，提出如下仲裁请求：一、被申请人支付申请人违法解除劳动关系赔偿金13540.06元；二、被申请人支付申请人2023年10月1日至2023年10月31日工资6371.2元；三、被申请人支付申请人2023

年11月1日至2023年11月9日工资2490.13元。

被申请人辩称：一、我单位未辞退申请人，申请人属于旷工自行离职，其主张违法解除劳动关系赔偿金无事实和法律依据，请仲裁庭予以驳回；二、我单位已足额支付申请人2023年10月1日至11月9日期间的薪酬，申请人主张的工资无事实和法律依据，请仲裁庭予以驳回。

### 本委查明事实及认定情况

一、关于违法解除劳动关系赔偿金问题。申、被双方均确认：申请人2023年3月10日入职被申请人，任国际站运营，双方签订了劳动合同；申请人的最后工作日为2023年11月9日。申请人主张：2023年11月9日，被申请人以想要解散部门为由单方面将其辞退。被申请人主张：其单位没有辞退申请人，双方劳动关系解除的原因是申请人2023年11月10日至11月15日期间4个工作日不到岗而形成自动离职。申请人提供了《解除劳动合同协议补充证明》，并表示该证据系2023年11月9日被申请人口头将其辞退时当面让其签字的，该《解除劳动合同协议补充证明》显示甲方为被申请人，乙方空白，载“甲、乙双方一致确认，双方已结清所有款项（包括但不限于工资、加班费、奖金、津贴、福利、经济补偿金、社会保险待遇、双倍工资及其他费用），双方之间已没有任何经济关系，双方无其他纠纷。甲、乙双方解除劳动关系后，乙方不得再以劳动关系、解除劳动关系或基于劳动

关系的其他事由向甲方主张任何权利，甲、乙双方就解除劳动关系事项全部了结，甲方不再为乙方承担或支付劳动关系解除后的任何费用”，“甲方（盖章）：”处加盖印有被申请人名称的印章，“乙方（签字）：”处为空白，没有落款日期。被申请人表示对该证据的真实性存疑，其单位没有给申请人该份《解除劳动协议补充证明》。申、被双方均确认真实性的聊天记录显示，2023年11月6日，被申请人法定代表人许勇向申请人发消息：“宇芹，刚入职的人事主管由于家里突发急事，31号请假说今天可以，但是家里事情还没处理完，还需要2-3天，我们不等了，所以她不能正常入职，在没有合适的人事入职之前，周会，月会辛苦你代为主持！”申请人回复：“好的”；11月9日17时32分，许勇向申请人发消息：“宇芹 进来一下”，18时35分，许勇向申请人发消息：“宇芹，我们下周三前需要上200款（有数据支持的优质款），明天早上到海珠区公司，学习产品知识，熟悉产品。不要迟到哦！我们有规定，进入会议室未经允许不能携带手机进入。”申请人回复：“许总，你不必这样搞我，你也是个老板”，许勇回复：“请注意言辞。这是工作安排，现在要上春款了，很多产品需要熟悉。”18时56分，许勇向申请人发送“中华珠宝（华洲路店）”的地图定位和消息：“在这里打电话我让人接你”，申请人回复：“你解散部门，你不想做是你的问题，我只是正常的跟你谈劳动赔付。”许勇回复：“你为什么说要解散呢？你是希望解散吗”，申请人回复：“许总，你这里

已经给我发了劳动合同解除协议了，并且强行更改我的工作地点，增加我的工作内容，已经可以认定为公司单方面强制性解除与我的劳动关系了。我明天就不去公司上班了”，许勇回复：“我没有更改工作地点，是要你参与学习”“请你准时到公司上班”，申请人回复：“资料这边我已经准备好了，律师也找好了，我走法律途径”，对方回复：“首先，你所负责产品运营，产品亮点提炼不够清晰，公司是在工作时间内公司安排你到工厂参与产品知识的学习，你却说更改工作地点。文件是因你说想离职，如果你不签就表示你不同意，如果不同意你继续上班就好了”；2023年11月10日11时49分，许勇向申请人发消息：“宇芹，今天怎么没过来上班？”13时16分，许勇向申请人发消息：“宇芹，你没有请假也没有来打卡上班，而工作时间无故缺勤，属于旷工。现公司通知你过来上班，如旷工达到两天，属自动离职”；2023年11月13日13时57分，许勇向申请人发消息：“宇芹，新的一周，新的工作日已经开始，你没有请假也没有来打卡上班，而工作时间无故缺勤，属于旷工。现公司通知你过来上班，这是连续第二个工作日缺勤。如旷工达到两天，属自动离职”；2023年11月14日10时43分，许勇向申请人发消息：“宇芹，今天是你没有请假也没有来打卡上班的第三天，而工作时间无故缺勤，属于旷工。现公司通知你过来上班，这是连续第二个工作日缺勤。如旷工达到两天，属自动离职。这几天你没来工作，导致公司运营板块工作无法顺利进行”；2023年11月15日13时28

分，许勇向申请人发消息：“宇芹，由于你连续旷职3天，今天是第四天。按公司规定你已自动离职。请尽快返回公司做工作交接，由于你不交接工作导致运营工作无法顺利进行。因账务和交接未清将导致工资暂无法发放，待工作交接清楚时发放工资。”

申请人表示，2023年11月9日17时32分，许勇叫其去办公室口头将其辞退，并当面提供《解除劳动协议补充证明》让其签名，其提出要被申请人支付赔偿金，被申请人不愿意，才在微信上发送要求其学习、上班的信息，以达到逃避支付赔偿金的目的是。被申请人表示，2023年11月9日17时32分，许勇叫申请人去办公室只是交接工作。**本委认为，首先**，申请人虽主张被申请人2023年11月9日单方将其辞退，但并未提供证据证明被申请人单方作出辞退申请人的意思表示，申请人应当根据《中华人民共和国劳动争议调解仲裁法》第六条的规定承担不利后果，本委对申请人该主张不予采纳。**其次**，2023年11月9日，申请人在双方沟通中表示：“许总，你这里已经给我发了劳动合同解除协议了，并且强行更改我的工作地点，增加我的工作内容，已经可以认定为公司单方面强制性解除与我的劳动关系了。我明天就不去公司上班了”，许勇回复：“我没有更改工作地点，是要你参与学习，请你准时到公司上班”“文件是因你说想离职，如果你不签就表示你不同意，如果不同意你继续上班就好了”。结合申请人提供的《解除劳动协议补充证明》可以看出，双方曾就解除劳动合同进行过沟通，但未能达成一致意见。此情形并不必然导致

劳动合同的解除，双方仍可继续履行劳动合同。然申请人在被申请人让其继续上班后，拒绝继续上班，该情形应认定为申请人以实际行动单方解除劳动合同。综上，申请人要求被申请人支付违法解除劳动关系的赔偿金缺乏事实依据，本委不予支持。

**二、关于工资问题。**申请人当庭要求撤回第二项及第三项仲裁请求。本委根据《劳动人事争议仲裁办案规则》第三十五条的规定予以准许。

### 裁决结果

根据《中华人民共和国劳动争议调解仲裁法》第六条、《劳动人事争议仲裁办案规则》第三十五条的规定，本委裁决如下：

驳回申请人的全部仲裁请求。

本仲裁裁决为终局裁决，申请人不服本仲裁裁决的，可自收到本仲裁裁决书之日起十五日内向有管辖权的人民法院提起诉讼；申请人期满不起诉的，仲裁裁决书自作出之日起发生法律效力。被申请人有证据证明本仲裁裁决有《中华人民共和国劳动争议调解仲裁法》第四十九条规定之情形之一的，可自收到本仲裁裁决书之日起三十日内向广州市中级人民法院申请撤销裁决。一方当事人逾期不履行发生法律效力的仲裁裁决书的，另一方当事人可依照民事诉讼法的有关规定向有管辖权的人民法院申请执行。

(本页无正文)

仲 裁 员 马煜逵

二〇二四年一月二日

书 记 员 张秀玲